

杨浦区招生办公室揽下分外事全程服务特困家庭

# 特困家庭考生都有满意的升学去向



华东九报好新闻竞赛

本报讯(记者王蔚)杨浦区教育局招生办公室主动揽下了一项分外工作——全程服务特困家庭的考生,在填志愿、考试和录取的每个环节,悉心为他们当好参谋。昨天,区招办开始帮11名中考落榜的家庭贫困考生再次投档。直到此时,招办

的老师们才长长地舒了口气,今年他们重点关注和指导的296名特困中考生,基本都能有个满意的升学去向了。

## 摸情况 想特困生所想

今年初,杨浦区招办在统计应届初中毕业生情况时,发现共有296名考生是特困家庭子女。招办主任于星龙把工作人员召集起来说:“虽然改变不了这些考生的家庭经济状况,但我们招办完全有能力为他们在填志愿、选学校时当好知

心人啊。”于是,区招办向296个特困家庭发了一封信,不仅征询每个考生的学业状况、家庭情况,还特别希望考生们将自己的个性特长、志向爱好,以及家长的意愿等如实告知,以便招办能给予更有针对性的帮助和指导。

区招办仅有8名老师,手头的工作已十分繁重,但他们人人主动义务当起了这296名特困家庭考生的“联络员”,时常用打电话、家访和到学校了解等多种方法,全程关注着他们升学的每一个环节。

## 倾爱心 急特困生所急

在今年全区的中考大型咨询活动中,区招办在现场专设了特困家庭子女咨询室,重点推介诸如楼宇管理、制冷、烹饪、宾馆服务等就业前景良好的专业,帮助他们为将来更好地开辟就业之路。

小顾同学在中考前向区招办写了一封求助信。信中说,他本人在小时候曾做过肾移植手术,父亲也因患尿毒症需要长期血透治疗,母亲每月的工资仅900元,全家人的生活十分困难,

非常希望教育部门能帮助自己度过中考这一关。根据小顾的身体情况和家庭条件,招办老师和他家人一同分析商量,建议小顾报考离家较近的上海科技管理学校国际商务专业,还鼓励他认真复习迎考。上周,小顾同学终于如愿以偿地拿到了录取通知书。

截至昨天,今年杨浦区参加中考的296名特困家庭子女,几乎都有了一个满意的收获,其中获得市级“推优”及被零志愿录取的有10人,进入普高80人,另有195人进入了中职校。

## 山区孩子舍不得花5角钱上公厕,让一名上海大学生动容—— “我看电视上网浪费了太多时间”

上周,来自安徽魏庙希望小学的37个山区孩子,被上海建桥学院的37个大学生接到家里,体验“上海家庭的一天”。大学生们以自己的爱心,让这些大山里的孩子开阔了眼界。信息技术系06微电子1班的周以嘉是这些大学生中的一员,原本,她想以城里人的身份,给一个山区的孩子多一点照顾,不曾想,一枚5角钱的硬币,让她接受了一次教育。

周以嘉和安徽小朋友许远来到东方明珠塔时,她问:“漂亮吗?”望着许

远瞪大的眼睛,她心里充满一个城市人的骄傲。她又问:“走太久了,想上厕所吗?”孩子点点头,便向公共厕所走去。她掏出一枚5角钱的硬币,“要钱的”。这时,许远马上停下脚步,摇摇头。

一枚硬币、一件小事,让周以嘉动容,那种高高在上的感觉蓦然消失。她事后说,山区的小朋友与上海的小朋友有明显的区别,他们更加懂事,“穷人的孩子早当家”充分体现在他们的身上。许远宁愿憋着也不让花这5角钱。也许上

海的小朋友不在乎这5角钱,但在山区孩子心中,5角钱可以买一些实用的东西了。虽然他们那里比较穷困,但他们都很有礼貌,排队上车时,每次都向司机鞠躬说“谢谢叔叔”。即使给他一个袋子,他也会站起来,鞠躬向你道谢。

周以嘉告诉记者,当初报名参加这个活动,因为觉得自己是班级的团支书,要在同学中起到带头作用。但现在,她很想说一句,“能参加,我真的很幸运,很有意义。”

周以嘉说:“从他的身上,我看到了我自己的不足。”在贫困艰难的处境中,大多数的孩子都能考上安徽省重点高中。而自己,在那么好的生活条件下,却在网上、电视上浪费了太多的时间。“我没有好好珍惜我所拥有的优势,我要向他们学习的东西还有许许多多。他们每个人从小就确立了用‘知识来改变命运’的信念,每个人都在为此而努力,这种精神值得我们学习。”

本报记者 张炯强

## 上海一新研发肝病中药研究进入美国二期临床

本报讯(首席记者施捷)中药走出国门、走向世界又迈出了重要的一步。今天在沪举办的“中医药国际化”高峰论坛上传出信息:由上海中医药大学肝病研究所、上海现代中医药技术发展有限公司等联合研制的抗肝纤维化新药——扶正化瘀胶囊(片),已获准进入美国启动FDA二期临床研究。这为中药进入美国市场,为众多肝病患者提供有效的治疗药物开启了一条通道。

临床中医药抗肝纤维化是我国资深研究在国际上的亮点,抗肝纤维化中药具有自主知识产权。作为其中代表性的药品,扶正化瘀胶囊(片)是上海中医肝病专家20多年潜心研究的成果,通过对5万多个病例的临床治疗,证实对治疗慢性肝病、肝硬化有独特疗效。2003年,扶正化瘀胶囊(片)获得国家科技进步二等奖,并进入国家基本医疗保险用药目录,目前已在国内广泛应用。

肝病的防治是一个世界性的医学难题。由乙肝、丙肝等病毒感染导致的病毒性肝炎,以及酒精肝、脂肪肝、药物性肝炎等均可引起肝纤维化和肝硬化。在我国,每年由肝硬化引起的死亡人数约在30万人。全球丙肝病毒感染者1.7亿,在美国仅丙型肝炎患者就有500万人。在慢性乙肝患者中,晚期肝硬化的年发生率约为3%,5年累计发生率约为16%,有20%的丙型病毒性肝炎可演变为肝硬化。这次扶正化瘀胶囊(片)在美国FDA进行的临床试验,正是针对丙型肝炎的。

## 少儿短信短文大赛启动

本报讯(记者马丹)由市文化广播影视管理局、上海少年儿童图书馆、新民网、SMG新娱乐等承办的“我读书、我快乐——上海市少年儿童短信短文大赛”已启动。

从即日起,本市小学三年级到初中三年级的学生,包括外来务工者子女及外籍在沪工作者子女均可报名参加比赛。除诗歌外,一切体裁皆可。有意者可用手机编辑短信“LD”到5234参加比赛,报名截止时间为8月2日。进入前50名的作品将在新民网全文发表,并由广大学生阅读后参与评选。届时,网友可发送LT加编号到5234参加投票。

详细 0702310401



## 脑瘫儿康复治疗不再奔波

市慈善基金会闵行分会捐资在市五医院内建立闵行区脑瘫康复中心,解决了区内脑瘫患儿康复治疗往返奔波市中心的困难。据

悉,我国6岁以下儿童脑性瘫痪的患病人数正以平均每年4.6万人的速度递增,脑瘫患儿的康复治疗已成为社会关注的焦点之一。图为康复中心医生正帮助脑瘫患儿做滚桥平衡康复训练

栗荣 摄影报道

**上海飞尔航空乘务进修学校**  
**航空乘务 航空商务 航空机务**  
咨询62193488 62194512  
招收:应、历届高、初中毕业生

**暑假全天教师免费陪读托管**  
专职教师1对1定向辅导  
面向小学初中高中各年级  
**学大教育 51697065**

## 新闻追踪

本报日前曾连续报道由一张毕业证书引发的“真假张燕”事件。在苦苦等待大半个月后,松江张燕在上周末等来了迟到的“欧华职业技术学院毕业证书”。“终于拿到了!这周我就可以到单位报到了。”在昨日的电话里,张燕姑娘高兴地连声道谢。

## 本周就去单位报到

上周六下午,欧华学院的几位负责人和教委的几位老师突然出现在了松江张燕的家门口,给张燕送来迟到近20天的毕业证书。“老师到了我家门口才给我打电话。他们竟然亲自来道歉,我挺意外的。”

## 学校疏忽导致毕业证姗姗来迟

# 松江张燕终于“毕业”了

## 新生报到核实不严

欧华学院的负责人薛老师昨日坦承,都是当年新生报到时,学校疏忽大意,核查不严的错。

松江张燕进入欧华学院就读的2004年,正值高招录取特殊时期。一个考生可收到多所学校的录取通知书,再由考生决定选择一所高校报到,学校则根据学生最后的报到情况将录取名单上报给有关招生主管部门。当年,松江张燕和奉贤张燕确实都接到了欧华学院的录

取通知书。但在松江张燕报到时,欧华学院的工作人员并未仔细核对张燕的报名号和身份证,而是简单地查看了一下她的录取通知书,就给她注册了,“当年工作人员错把她的名字划在新生报到名单上的奉贤张燕名下。然后,把奉贤张燕错报到了有关招生部门。”薛老师说,这样一来,松江张燕被当成没有报到,她的档案被退回了松江,这就是她的名字出现在市教育考试院“未录取库名单”中的原因。本报记者马丹